Амбулаторная программа «Алые паруса». Москва, ул. Грина, д.  3/1, к.2

Руководитель Наталья Миленина

Расписание занятий:

Вторник  17-00---18-30

 Среда 17-00---18-30,

Четверг 16-00 --- 18-30

Запись по телефону  8-495-713-74-72.

Амбулаторная программа состоит из двух фаз и призвана помочь химически зависимым людям и их ближайшему окружению в следующем:
- понять, что химическая зависимость – сложная, многофакторная болезнь;
- осознать негативное влияние, которое оказывает химическая зависимость на их жизнь;
- осознать и принять собственную болезнь и необходимость отказа от препаратов, вызывающих химическую зависимость;
- осознать и принять необходимость поддержания своего выздоровления и в дальнейшем;
- распространить программу выздоровления, сделать её актуальной для всех членов семьи химически зависимого человека.

Описание 1 фазы амбулаторной программы.

Данная фаза длится 3 месяца. В неделю проводится 3 занятия, включая и семейную группу. Первоначально пациенты проходят через оценку психологического и соматического статуса (осмотр врачом психиатром-наркологом, сбор психосоциальной истории) и процесс лечебного планирования. Основная форма работы в рамках амбулаторной программы – групповой тренинг сензитивности. Этот метод позволяет помочь пациентам увидеть себя по новому; обнаружить и осознать в себе вытесненные механизмы психологической защиты: чувства, представления, мысли. Длительность тренинговой работы составляет два академических часа за одно занятие. 
Групповое занятие проводится в вечернее время, что позволяет участникам оставаться активными в работе, а также общаться со своей семьей в процессе лечения. Привлечение к процессу лечения членов семьи химически зависимого является важной составляющей лечения по этой программе, поэтому одно из занятий, в неделю, проводится совместно с членами семьи (родители, супруги дети, близкие). Тренинговая работа на семейной группе предваряется лекционным занятием или просмотром учебного видеофильма, продолжительностью 40-45 минут. Пациентам читают лекции о заболевании и об изменениях, которые происходят в личности и социальной и духовной жизни химически зависимых. Вместе с новой информацией пациенты на групповых занятиях приобщаются к опыту работы над собственными чувствами. Длительность тренинговой работы на семейных группах составляет также два академических часа, 
Обязательным условием участия в амбулаторной программе для химически зависимых, является посещение групп самопомощи АА, а членами семьи групп самопомощи АЛ-АНОН. Все это вместе взятое помогает пациентам активно включиться в движение АА, а также лучше ориентирует их в самой программе «12 Шагов». 

Также у пациентов и их родственников есть возможность получать индивидуальные консультации психолога и врача психиатра-нарколога до начала групповой работы. 
В целом в амбулаторной программе на 1 фазе решаются следующие задачи:
- развитие доверия в группе к участникам и ведущим;
- уменьшение отрицания и сопротивления помощи;
- соотнесение личных жизненных проблем (внутренних и внешних) с собственным употреблением алкоголя и/или наркотиков;
- определение и понимание специфики собственной химической зависимости;
- работа над принятием личного бессилия и неуправляемости, т.е. работа по 1 Шагу;
- осознания и принятия, что химическая зависимость хроническое заболевание и необходимости поддержания трезвости в дальнейшем (понимание срыва, включая факторы риска и сам процесс срыва). 

Описание 2 фазы амбулаторной программы.

Данная фаза длится 2 месяца, 2 раза в неделю по два академических часа, в том числе мультисемейная группа, продолжительностью 3 академических часа, в остальные вечера пациенты должны посещать группы самопомощи АА.
Основные задачи, которые решаются на 2 фазе:
- принятие собственной личности;
- улучшение отношений с родственниками;
- осознание необходимости поддерживающих и профилактических мер:
- взятие ответственности на себя;
- освобождение от тяжелых чувств;
- работа по 2 и 3 Шагам.
Основные средства, используемые на 2 фазе: малые лечебные группы, индивидуальные консультации психолога и врача психиатра-нарколога, группы АА.
